

## ЧАСТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ЦЕНТР «ДИВО»

КОНСУЛЬТАЦИЯ ЛОГОПЕДА

## Памятка родителям «Если ребенок не говорит?» Задержка речевого развития, что это такое?

- **❖** Задержка речевого развития замедленное развитие речи у детей до 3-х лет, обусловленное различными причинами.
- **❖** Для становления речи ребенка необходимо, чтобы кора головного мозга достигла определенной зрелости, а органы чувств были достаточно развиты.
- ❖ Если ребенок в 2,5 года имеет особенности поведения: пассивен или гипервозбудим, внимание неустойчиво, игровые действия манипулятивные и бессюжетные, бедный словарный запас (5-10 слов), существительные произносит со множеством звуковых пропусков (кукла-ку, машина иня), не использует простые фразы, использует преимущественно жесты для передачи желания срочно обратитесь к специалистам.
- **❖** Важно выявить неблагополучие речевого развития ребенка и преодолеть его как можно раньше. Особенно продуктивным и важным в этом плане является период раннего и младшего дошкольного возраста от 1 до 4 лет.
- Ребенок овладевает речью по подражанию. Поэтому очень важно, чтобы взрослые играли и говорили с ребенком не торопясь, следили за своим произношением, пели, читали.
- ❖ Не спешите сразу выполнять желание малыша. Мотивируйте ребенка, исключите ситуации «гиперопеки», создавайте игровые ситуации с определенной речевой задачей.







**МЫ В ВКОНТАКТЕ**